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H(x) = χ(0,∞)(x)

||f |W k
p (Rn)||p =

∑

|α|≤k

||Dαf |Lp(Rn)||p

||f |L2(〈x〉k)||2 =
∫

Rn

(1 + |x|2)k|f(x)|2dx

Aufgabe 1:

Sei R ∈ R und n = 1. Bestimmen Sie F [H(R− |x|)], F [H] und F [ sgn x].
Aufgabe 2:

(a) Die Fourier-Transformation bildet den Raum W k
2 (Rn) isomorph auf L2(〈x〉k) ab.

(b) W k
2 (Rn) → C(Rn) für k > n

2 .
(c) Es sei U = B0(1) die offene Einheitskugel im Rn und

u(x) = |x|−α , für x ∈ U \ {0} .

Für welche Werte α ≥ 0, n ∈ N und 0 < p ≤ ∞ gehört u zu W 1
p (U)?

Aufgabe 3: Fundamentallösung

∆(ln |x|) = 2πδ in D′(R2) ,

∆
(

1
|x|

)
= −4

3
πδ in D′(R3) .


